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Νέα «δωράκια» στους φαρμακοβιομήχανους(ΚΥΡ. ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ) 

Της ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ edimitra@enet.gr 

Την ώρα που η ηγεσία του υπουργείου Υγείας μειώνει τις δαπάνες σε όλο το ΕΣΥ, αυξάνει το
ποσοστό κέρδους των φαρμακοβιομηχάνων. 

 Από το μέτρο πλήττονται κυρίως οι 29 συνεταιριστικές φαρμακαποθήκες που δημιουργήθηκαν από
φαρμακοποιούς. Οπως προκύπτει από το πολυνομοσχέδιο με τίτλο «Διαρθρωτικές αλλαγές στο
σύστημα υγείας και άλλες διατάξεις» που θα προωθηθεί στην ολομέλεια της Βουλής αρχές
Ιανουαρίου, μειώνεται το μεικτό κέρδος των φαρμακαποθηκών από 8% σε 5,4%. 

Το ποσοστό 2,6% θα καρπωθούν ωστόσο αποκλειστικά οι φαρμακευτικές εταιρείες, καθώς απλώς
θα μειώσουν την έκπτωση που έκαναν στις φαρμακαποθήκες ώστε να έχουν και εκείνες κέρδος
εφόσον η λιανική τιμή δεν αλλάζει. 

Με το συγκεκριμένο μέτρο η φαρμακοβιομηχανία θα ισοφαρίσει και το γνωστό rebate, δηλαδή την
υποχρέωσή της να επιστρέφει ένα ποσοστό 4% επί των κερδών της απ'' τις πωλήσεις ετησίως σε
ex-factory τιμές προς τα ασφαλιστικά ταμεία, που είχε συμφωνηθεί στο παρελθόν με την
κυβέρνηση. 

Από το συγκεκριμένο μέτρο πλήττονται κυρίως οι συνεταιριστικές φαρμακαποθήκες (29
πανελληνίως), που έχουν δημιουργηθεί από φαρμακοποιούς -μετόχους και οι οποίοι εφοδιάζουν την
ελληνική αγορά. Οι υπόλοιπες εστιάζουν τις δραστηριότητές τους στις λεγόμενες παράλληλες
εξαγωγές, που τους αποφέρουν και το 80% των κερδών τους. 

Οπως δηλώνει στην «Κ.Ε.» ο Κυριάκος Θεοδοσιάδης, Α'' αντιπρόεδρος του Πανελλήνιου
Φαρμακευτικού Συλλόγου: «Το κέρδος το επωφελούνται εξ ολοκλήρου οι φαρμακοβιομηχανίες. Διότι
το κέρδος του φαρμακεμπόρου είναι κάτι σαν προμήθεια που τους δίνει η φαρμακευτική εταιρεία
για να διανείμουν τα προϊόντα της. Δεν θα μειωθεί η λιανική τιμή, άρα δεν θα υπάρχει κανένα
όφελος για τα Ταμεία ή τον πολίτη. Οι συνεταιρισμοί θίγονται γιατί οι φαρμακέμποροι τη μερίδα
του λέοντος στα κέρδη τους την έχουν από τις εξαγωγές, ενώ οι συνεταιρισμοί δεν μπορούν να
διακινήσουν μαύρα και κατά κανόνα καλύπτουν την ελληνική αγορά. Πρόκειται για ένα καθαρό
δωράκι στις φαρμακευτικές εταιρείες. Σε όποιες συσκέψεις και να είχαμε κάνει για το φάρμακο, η
συγκεκριμένη ρύθμιση του υπουργείου δεν είχε αναφερθεί πουθενά. Ηταν κεραυνός εν αιθρία». 

Αγνοια για τις λεπτομέρειες του θέματος δηλώνει πως έχει, προς το παρόν, ο πρόεδρος του
Συνδέσμου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος (ΣΦΕΕ) Δ. Φιλιώτης, ο οποίος επεσήμανε στην
«Κ.Ε.» πως «αποτελεί ένα σχέδιο νόμου το οποίο δεν έχει κατατεθεί ακόμη στη Βουλή. Δεν είναι
καθόλου σαφές τι σημαίνει αυτή η ρύθμιση».
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